
 



 
 
 
 



Lösung      

 
 
Aufgabe 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aufgabe 2 
 
 
 
 
    Umfang         :   U  =  2 · ( a + b )  U  =  2 · ( 2 cm + 4 cm) = 12 cm 

    Flächeninhalt: A  =  a · b  A  =  2 cm · 4 cm           =   8 cm
2
 

 

 

 

    Umfang         :   U  =  2 · ( a + b )  U  =  2 · ( 1 cm + 5 cm) = 12 cm 

    Flächeninhalt: A  =  a · b  A  =  1 cm · 5 cm           =   5 cm
2
 

 

 

Flächeninhalt des gegebenen Rechtecks: 8 cm
2
  =  800 mm

2
 

Flächeninhalt des neuen Rechtecks  : 5 cm
2
  =  500 mm

2
 

 
 
Aufgabe 3 
 
a) 20100 cm

2
 =    201 dm

2
 

b)       23 km
2
 =  2300  ha 

c)       75   a =  7500  m
2
 

d) 78760   m
2
 =  787,6 a 

 

 

Aufgabe 4 

 
 a) U  =  2 · ( a + b )  38 m             =  2 · ( 10 m + b )    / : 2 

     38 m : 2        =  10 m + b    / - 10 m 

     19 m - 10 m  =  b  

                  9 m  =  b 
      
  A  =  a · b  A  =  10 m · 9 m           =   90 m

2
 



 4 b) A  =  a · b  225 cm
2
     =  15 cm · b   / : 15 cm 

     225 cm
2
 : 15 cm  =  b     

         15 cm  =  b     
 
  U  =  2 · ( a + b )             U  =  2 · ( 15 cm + 15 cm ) 

                U  =  60 cm 
 
 
 
Aufgabe 5 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Der Punkt D hat die Gitterzahlen D( 7 / 0 ) 
 
 
Aufgabe 6 
 
 a = 6 cm    b = 5 cm    c = 3 cm 
 
 
 O = 2 · ( a · b + a · c + b · c ) 
 
 O = 2 · ( 6 cm · 5 cm + 6 cm · 3 cm + 5 cm · 3 cm ) =  2 · ( 30 cm

2
 + 18 cm

2
 + 15 cm

2
 ) 

 
    =  2 · 63 cm

2
  

 
    =  126 cm

2
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Zusatzaufgabe 
 
Weglänge  =  18 m + 2 · (9 m - 1,5m) = 33m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wegfläche: 33 m · 1,5 m = 49,5 m² 
 
 
Kiesmenge = 24 kg pro m

2
 · 49,5 m²  =  1188 kg 

 
 
 
Antwort: Für den gesamten Weg werden 1188 kg Kies benötigt. 

Eck-
stücke 


